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自主調査 若年層対象調査のご紹介

マイボイスコムでは、12-24歳の若年層を対象に、結婚に関する調査を2012年10～11月に実施いた
しました。その結果をご紹介します。

● 『相手に満足しなければ離婚してもよい』『子供ができたという理由で結婚してもよ
い』と思う人は、女性の半数強。

● 結婚したくない人は未婚者の１割強、男性の２割弱。理由は自由でなくなるから。

● 結婚のタイミングは、男性「仕事や収入の安定」、女性「結婚したいという気持ちに
なったら」が１位
● 理想の結婚相手は「価値観が一致する人」。若年層が描く理想の結婚イメージは「結
婚して子供を持ち夫婦ともに働く」が多い

結果概要

【調査方法】インターネット調査（ネットリサーチ） 【調査時期】2012年10月17日～11月18日
【回収数】全国4,144名 男女12-24歳

若年層を対象に結婚観を調査 「結婚に関する調査」

【調査項目】
●結婚するべきかどうかについての考え方
●結婚のイメージワード＜自由回答＞
●結婚に関する考え方（「結婚は幸せな人生を送るために必要である」など）
●結婚状況
●（未婚者）結婚意向
●（未婚者・結婚非意向者）結婚したくない理由
●（未婚者・結婚意向者）結婚したい理由
●（未婚者・結婚意向者）結婚したいタイミング
●（未婚者・結婚意向者）結婚したい年齢
●（未婚者・結婚意向者）欲しい子供の人数
●（未婚者・結婚意向者）結婚相手に求めること
●理想の生活パターン
●結婚のイメージ＜自由回答＞

調査概要

件数 構成比（％）
男性 計 1,533 37.0%
男性12-15歳 59 1.4%
男性16-19歳 385 9.3%
男性20-24歳 1,089 26.3%

女性 計 2,611 63.0%
女性12-15歳 54 1.3%
女性16-19歳 587 14.2%
女性20-24歳 1,970 47.5%

合計 4,144 100.0%
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● 『結婚しても相手に満足しなければ離婚してもよい』『子供ができたという理由で結婚してもよいと
思う』と思う人は、女性で半数強を占め、男性より多い。

● 『夫は外で働き、妻は家庭を守る方がよい』『結婚したら家庭のために自分を犠牲にするべきで
ある』に否定的な人は、女性の方が多い。

● 『結婚しても相手に満足しなければ離婚してもよい』『子供ができたという理由で結婚してもよいと
思う』と思う人は、女性で半数強を占め、男性より多い。

● 『夫は外で働き、妻は家庭を守る方がよい』『結婚したら家庭のために自分を犠牲にするべきで
ある』に否定的な人は、女性の方が多い。

＜Q．次のような、結婚に関する考え方について、どの程度そう思うかをお聞かせください（単一回答）＞

若年女性の半数強は「相手に満足しなければ離婚しても
よい」
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結婚したいと思う 結婚したいと思わない わからない 無回答

● 結婚したくない理由は、男女とも「一人の方が気が楽」「自分の都合で生活できない」など、自由
でないことを理由にあげる人が多い。

● 女性では「結婚に魅力を感じない」「もともと結婚願望がない」など、結婚そのものに否定的な人
が、男性より多い。

● 結婚したくない理由は、男女とも「一人の方が気が楽」「自分の都合で生活できない」など、自由
でないことを理由にあげる人が多い。

● 女性では「結婚に魅力を感じない」「もともと結婚願望がない」など、結婚そのものに否定的な人
が、男性より多い。

調査結果③

＜Q．あなたが結婚したいと思わない理由として、あてはまるものがあれば選んでください（複数回答）＞

結婚したくない理由は「自由でなくなるから」

※未婚者・結婚非意向者

● 未婚者のうち、結婚したい人は約３分の２。結婚したいと思わない人は未婚者の１割強、男性
では２割弱みられる。

● 結婚したい人は女性12-15歳では８割近いが16-19歳では６割強と、年齢により差がみられる。

● 未婚者のうち、結婚したい人は約３分の２。結婚したいと思わない人は未婚者の１割強、男性
では２割弱みられる。

● 結婚したい人は女性12-15歳では８割近いが16-19歳では６割強と、年齢により差がみられる。

調査結果②

＜Q．あなたは、将来結婚したいと思いますか。理想をお聞かせください（単一回答）＞

結婚したくない人は未婚者の１割強、男性では２割弱

※未婚者



4（C） MyVoice Communications, Inc. All Rights Reserved.

● 結婚相手に求めることのトップは「性格・価値観の一致」。続いて、男性は「金銭感覚がしっかり
している」「趣味・好きなものなどが似ている」、女性は「収入の安定」「金銭感覚がしっかりしてい
る」が上位。

● 「収入の安定」「職業」「金銭感覚がしっかりしている」などの収入面、「心身の健康」「家事・育児
の能力・姿勢」などの生活力に関する項目は、女性が男性を10ポイント以上上回る。

● 結婚相手に求めることのトップは「性格・価値観の一致」。続いて、男性は「金銭感覚がしっかり
している」「趣味・好きなものなどが似ている」、女性は「収入の安定」「金銭感覚がしっかりしてい
る」が上位。

● 「収入の安定」「職業」「金銭感覚がしっかりしている」などの収入面、「心身の健康」「家事・育児
の能力・姿勢」などの生活力に関する項目は、女性が男性を10ポイント以上上回る。

＜Q11．あなたが結婚相手に求めることがあればお聞かせください。現在結婚している方は、理想の結婚
相手についてお聞かせください（複数回答）＞

理想の結婚相手は性格・価値観が一致する人調査結果⑤

● 結婚したいタイミングは、男性は「仕事や収入が安定したら」、女性は「お互いに結婚したいとい
う気持ちになったら」が１位。

● 結婚したいタイミングは、男性は「仕事や収入が安定したら」、女性は「お互いに結婚したいとい
う気持ちになったら」が１位。

＜Q8．あなたは、どのようなタイミングで結婚したいですか（複数回答）＞

結婚のタイミングは、男性は「仕事や収入の安定」が１位調査結果④
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● 結婚のイメージを単語で記述してもらったところ、安心、幸せ、安らぎなどとともに、束縛、忍耐、
お金がかかる、などのワードもみられる。

● 結婚のイメージを単語で記述してもらったところ、安心、幸せ、安らぎなどとともに、束縛、忍耐、
お金がかかる、などのワードもみられる。

＜Q2．あなたは、結婚にどのようなイメージをお持ちですか。思い浮かぶ単語をお聞かせください＞
※主な回答の抜粋

結婚のイメージは幸せ/束縛調査結果⑥

①幸せ②結婚式③楽しい④大変⑤ずっと一緒(女性,24歳,結婚している・子供はいない,)

①ウェディングドレス(女性,23歳,未婚,結婚したいと思う)

①お金がかかる②子供を作る③愛④教育⑤家族(男性,21歳,未婚,結婚したいと思う)

①しあわせ(女性,20歳,未婚,結婚したいと思う)

①愛②子作り③幸せ④家庭⑤(男性,24歳,未婚,結婚したいと思う)

①安心②支え(男性,20歳,未婚,結婚したいと思う)

①安定②安らぎ③共有(男性,20歳,未婚,結婚したいと思う)

①家族②温かい③落ち着く(女性,16歳,未婚,結婚したいと思う)

①我慢②安心感(女性,23歳,未婚,結婚したいと思う)

①楽しい②家族ができる③お金はかかる(男性,19歳,未婚,結婚したいと思う)

①共同生活②相手の親との関係③子供④老後⑤結婚式(女性,23歳,未婚,結婚したいと思う)

①幸せ②責任感が生まれる(男性,20歳,未婚,結婚したいと思う)

①幸せな家庭②自分の時間、自由なお金がなくなる③家族が増える(女性,22歳,未婚,結婚したいと思う)

①幸福②笑顔③子供④家庭⑤浮気(女性,17歳,未婚,結婚したいと思う)

①自分の時間がなくなる②財産が共有になるため自由に扱えない③一緒に暮らす人への気遣いをしなければならない④一人で
はない事への安心感がある。⑤めんどくさい(男性,24歳,未婚,結婚したいと思う)

①人生の安定②子孫繁栄③幸せな家庭④できればした方がいいもの⑤男の人は必須(女性,19歳,未婚,結婚したいと思う)

①夫婦②パートナー③居場所④家庭⑤(女性,17歳,未婚,結婚したいと思う)

①夫婦②子ども③お金④老後⑤親(女性,23歳,未婚,結婚したいと思う)

①お金がかかる②社会的には必要③良くも悪くもある(男性,23歳,未婚,結婚したいと思わない)

①幸せ②一生のこと③愛④重大な決断⑤自由が無い(女性,24歳,未婚,結婚したいと思わない)

①人生の墓場②姑との関係③赤の他人との同居(女性,23歳,未婚,結婚したいと思わない)

①束縛②面倒③金がかかる④飽きる⑤(女性,21歳,未婚,結婚したいと思わない)

①夫婦共同②支えあい③束縛④忍耐⑤家族(女性,21歳,未婚,結婚したいと思わない)

①墓場②行き止まり③お終い④縛られる生活⑤自由がない(女性,19歳,未婚,結婚したいと思わない)

①面倒くさい②幸せなのは最初だけ③性格の不一致(女性,19歳,未婚,結婚したいと思わない)

①安定②家庭③子供④信頼⑤責任(男性,23歳,未婚,わからない)

①幸せ②妻からの小言③子ども④楽しい⑤家事分担(男性,23歳,未婚,わからない)

①面倒くさそう②お金がかかる③愛はすぐ冷める④マリッジブルー⑤嫁姑問題(女性,20歳,未婚,わからない)

①離婚する②子供に虐待する③愛情がなくなる(女性,16歳,未婚,わからない)

※５個まで記入。数字は記入順序。カッコ内は、性別、年齢、未既婚、結婚意向
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＜本件リリース調査結果およびマイボイスコムに関するお問い合わせ先＞

マイボイスコム株式会社
（TEL・FAX）03-5217-1911・03-5217-1913 （Email）otoiawase@myvoice.co.jp
（URL）http://www.myvoice.co.jp

● 理想の結婚のイメージは、お互いに支えあう、家庭を大事にする、などの記述が多くみられる。
● 理想の結婚のイメージは、お互いに支えあう、家庭を大事にする、などの記述が多くみられる。

理想の結婚は、お互い支え合うこと調査結果⑦

＜Q13．あなたの理想の結婚はどのようなイメージですか。どのようなことでも結構ですので、ご自由にご記入く
ださい＞
※主な回答の抜粋

・子どもがいても、夫婦それぞれいきいきと働き続けられること。安定した収入のもとで、裕福すぎず貧しすぎず、心穏やかに暮らすこと。(女性,24歳,結婚
している・子供がいる,無回答)

・結婚はゴールではなくスタートだと思う。生活を共にしていくという点では相手との折り合いをつけなければいけない部分もあると思う。あまり理想だけ
考えていてもうまくはいかない、現実的に物事を考えることが大事であると考える。(女性,24歳,結婚している・子供はいない,無回答)

・結婚のイメージ・・・友達との青春とさよならをして、夫と子供中心の生活を送る(女性,24歳,事実婚,無回答)

・「クレヨンしんちゃん」のひろしとみさえ夫婦。平凡で幸せな感じ。 できればみさえのように専業主婦になって家事や育児やご近所づきあいや趣味に精
を出したい。(女性,20歳,未婚,結婚したいと思う)

・１年程度の同棲を経て、お互いに就職につき収入が安定したら、もしくは相手の収入で十分に生活できるようになったら結婚して、一戸建ての家に住み
たい。(女性,18歳,未婚,結婚したいと思う)

・ある程度の犠牲と我慢とそれに見合った幸せが得られて、トントンかちょっとプラスなら良しとするもの 人間として成長するにはできれば必要な過程だ
と思う(男性,22歳,未婚,結婚したいと思う)

・うまくいけば幸せになるが、失敗すると大変な思いをするので、とてもリスキーなことだと思う。(男性,21歳,未婚,結婚したいと思う)

・お互いがいろいろなことに対して助け合っていくようなイメージ(男性,18歳,未婚,結婚したいと思う)

・どちらか一方が相手を支えるのではなくて、夫婦で支えあっていけるような関係がベスト。(男性,20歳,未婚,結婚したいと思う)

・安定した収入を得ている状態で理想の女性と出会えたら(男性,22歳,未婚,結婚したいと思う)

・家庭が一番の心の拠り所となるような結婚。(男性,19歳,未婚,結婚したいと思う)

・結婚＝束縛ではなく結婚しても自分のやりたいことをやれるような結婚(男性,20歳,未婚,結婚したいと思う)

・子供ができるまでは、共働きで老後の貯蓄をしながら生活をする。 子供ができたら奥さんは一旦退職し子育てに専念して、子育てが一段落して余裕が
でてきたら、自分の収入で満足な生活ができるなら、奥さんが働く働かないは奥さんと相談して決めたいです。(男性,23歳,未婚,結婚したいと思う)

・夫は外で家族に不自由がないように稼ぐ。 妻は専業主婦で家事、子育てを完璧にこなす。 子供はやりたいことを何でもやる。(男性,24歳,未婚,結婚し
たいと思う)

・夫婦は互いの人格・価値観を理解し合い、互いの間違いを正し合うことができる。 また、価値観の押し付け合いはせず、それは子育てに対しても同じこ
とが言える。(男性,22歳,未婚,結婚したいと思う)

・理想の人を見つけ、恋愛をして同棲し、お互いに結婚したいと思い、結婚が出来る資金、状況になり結婚後について互いに納得するまでよく話し合った
後、周囲の理解と協力を得た後の結婚。子供に関しては、子供が居ても問題ないと判断するまでは別問題。(男性,22歳,未婚,結婚したいと思う)

・結婚している人は幸せそうだけど、離婚する話もよく聞くので結婚するのが良いことか悪いことかはわかりません。 もし自分に好きな人ができたら、感
覚が変わるかもしれません。(男性,15歳,未婚,わからない)

・趣味にケチを付けられず、お互いに協力して、自由な誰にも邪魔されない暮らし(男性,20歳,未婚,わからない)

・夫婦で共働きして子供は３人ほど育てる。それぞれの実家とは遠すぎず近すぎずで良好な関係を築きたい。(男性,21歳,未婚,わからない)

※カッコ内は、性別、年齢、未既婚、結婚意向


